

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios  
**APARTADO 34**

# El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres  
**MAYOR, 15.**  
Apartado de Correos, 34  
Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

MARTES 3 DE ABRIL DE 1934

Número 13.832

## Lerroux anuncia que el Gobierno tiene el propósito de aprobar en las Cortes, esta semana, los proyectos de haberes del Clero, ley de excepción restableciendo la pena de muerte y el de amnistía

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el edificio de la Presidencia. La reunión duró hasta las dos de la tarde.

Ninguno de los ministros hizo una declaración alguna a los periodistas, y el jefe del Gobierno, al ser preguntado por los periodistas sobre los discursos pronunciados el domingo por el señor Martínez Barro y ayer por el señor Azarola, dijo:

—Yo no colaboro en la prensa dando a ustedes noticias, pero no haciendo artículos ni comentarios.

—Pues entonces—dijo otro reporter—denos usted noticias de lo que se está haciendo en el Consejo de ministros que acaban ustedes de celebrar.

—Contestó el jefe del Gobierno—he dado cuenta de un proyecto de creación de la Junta de reforma del Estado. Mis compañeros me han pedido copia del mismo para estudiarlo detenidamente.

He dado cuenta también—añadió—de una invitación para asistir y colaborar a un homenaje a los hermanos Álvarez Quintanilla, así como de la propuesta de seguir lo iniciado para el monumento a Bolívar. Daré cuenta de cómo va actuado, pues tengo el propósito de que se continúe esta obra.

Seguido informando el señor Lerroux, diciendo que se había dado cuenta de otro proyecto para que los señores que lo quieren puedan nacionalizarse en España.

He llamado la atención de mis compañeros de una noticia de la que se hace eco un periódico, que había leído esta mañana, en

cuya noticia se decía que un barco con pabellón alemán, atravesó nuestras costas, dirigiéndose a toda velocidad hacia nuestras posesiones de Ifni, llevando contrabando de armas, por que el Gobierno, ante la importancia de esta noticia, quiere enterarse del fundamento de ésta, que yo creo es fantástica.

El ministro de la Guerra ha presentado el proyecto que consta del preámbulo y articulado de la ley de excepción relacionada con los delitos por uso de materias inflamables, explosivos y atentados, aprobándose.

El de Marina ha leído un proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas, que será estudiado si es posible, esta misma semana.

El ministro de Industria—siguió formando el señor Lerroux—ha dado cuenta del asunto de la contingencia de huevos, quedando en reunir cuantos datos sean necesarios y buscar la fórmula necesaria para redactar el oportuno proyecto de ley que será presentado a las Cortes en adelante.

El ministro de Hacienda también nos dió cuenta de asuntos de su departamento.

El de Obras Públicas enteró al Consejo de la suspensión de obras que se anuncia por parte de uno de los contratistas, el cual dice está decidido incluso a perder la fianza antes que seguir en las obras del túnel del Paseo de Recoletos, ante la presentación de una vía de agua.

Este asunto—afirmó el señor Lerroux—hemos decidido resolverlo con urgencia, ante la importancia del mismo.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de proyectos de su departamento y del orden público, que es satisfactorio.

El ministro de Instrucción nos

—Si se obstinan en seguir en la obstrucción y se ve que no es posible sacar el proyecto adelante de otra manera, nosotros, reconociendo el derecho que tienen los diputados para hacer la obstrucción a un proyecto, haremos igualmente uso del derecho que el Reglamento mismo nos concede para aplicar la "guillotina".

LOS PROYECTOS QUE QUIERE APROBAR ESTA SEMANA EL GOBIERNO

Por último, el señor Lerroux finalizó su conversación con los periodistas diciéndoles que era propósito del Gobierno que esta misma semana se aprobasen definitivamente en el Parlamento los proyectos de haberes del Clero, ley de excepción restableciendo la pena de muerte y el proyecto de amnistía.

### LA REPOSICION DE LA PENNA DE MUERTE Y LA APLICACION DE LA "GUILLOTINA"

Un periodista preguntó al señor Lerroux que cuándo se leería el proyecto reponiendo la pena de muerte, y el jefe del Gobierno contestó que esta misma tarde será leído en el Parlamento.

—¿Se presentará el proyecto con carácter de urgencia?

—Nosotros así lo pedimos.

—¿Se aplicará mañana, miércoles, la "guillotina" para el proyecto de haberes del Clero?

—Interrogó entonces otro reporter.

## La Academia de Carreras Especiales

dirigida por un Ingeniero alemán y establecida en Colón, núm. 35, ha quedado en esta fecha incorporada al

## Centro Politécnico de San Isidoro

habiendo reanudado sus clases teóricas y prácticas el 2 de Abril

Nota importante.—Han sido convocadas Oposiciones a TELEGRAFOS y contamos ya con varios alumnos.

Informes al señor Director del Centro

## NECROLOGIA

En Grijota ha fallecido cristianamente el respetable señor don Gregorio Castellanos Ortega, persona muy estimada por sus bellas prendas morales.

A su afligida esposa doña Ceferina Cortés Ortega y demás familiares, expresamos nuestra condolencia por pérdida tan sensible, suplicando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado.

—Se obtiene la declaración de urgencia de otros proyectos aun no presentados a la Cámara.

Los señores Prieto y Trifón Gómez dieron cuenta del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias, informando sobre el asunto y leyendo los votos particulares que presentarán al dictamen.

Asimismo se informó por los miembros de Justicia del proyecto de amnistía y acordaron oponerse a la aprobación de estos proyectos antes citados.

### EL DIRECTOR GENERAL DE COLONIAS NADA SABE

MADRID.—Los periodistas visitaron esta mañana al señor Alvarez Buylla, a quien preguntaron sobre la noticia publicada por un periódico sobre contrabando en nuestras colonias de Ifni.

El director de Colonias manifestó que nada sabía sobre este asunto.

Como un periodista le preguntara que si el hecho de no tener noticias era debido a no haberse recibido hace días Correo de dichos territorios, el director general manifestó que precisamente esta mañana se habían recibido noticias oficiales de aquel territorio de nuestro gobernador, dándonos cuenta de haberse presentado allí la peste, y de haber algo cierto sobre el contrabando que se denuncia, lo hubiera comunicado aquella autoridad al Gobierno español.

## Unión Sanitaria

### Homenaje a don Rodrigo Fernández Rodríguez

El jueves próximo, 5 de los corrientes, se verificará el homenaje de las clases sanitarias palentinas a su primer presidente, don Rodrigo Fernández Rodríguez.

El acto comenzará a las once y media de la mañana, con la solemne reunión de los Sanitarios en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos, presididos por las autoridades locales, declarándose abierto el "Día Sanitario", en el que tienen uso de la palabra los representantes de los diversos Colegios que integran la U. S. En dicho acto se verificará la entrega del álbum que la asamblea dedica a su presidente.

A continuación se leerá la ponencia de la Junta directiva de U. S., recogiendo las aspiraciones comunes.

A la una y media, banquete en honor del homenajeado, que tendrá lugar en el Hotel Iberia y al que asistirán también las autoridades.

Las tarjetas para el banquete pueden recogerse en la farmacia de don Agricio Herrero, Mayor Principal, 42, siempre que se haya hecho previa inserción para el mismo.

La Comisión, ante las consultas que se le han hecho, lamenta que por tratarse de un "Día Sanitario" no puedan adherirse al homenajeado personas ajenas a estas profesiones, que previamente lo tenían solicitado.

### Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir

DANIEL GUTIERREZ  
Mayor Pral, 93.—Teléfono, 166 X  
PALENCIA

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## GOBIERNO CIVIL

### SECCION PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Requerida esta Sección por la Superioridad para que eleve la estadística de existencias de trigos y harinas que en la provincia existen en el día de la fecha, debiendo cumplimentar este servicio a la mayor brevedad posible, se advierte a todos los fabricantes de Harinas y a todos los Ayuntamientos en general de la provincia que aún no hayan remitido a esta Sección el referido parte, que de no hacerlo en el plazo de cuarenta y ocho horas en conformidad con lo dispuesto en el artículo octavo del decreto de 24 de octubre próximo pasado, y teniendo en cuenta la trascendencia del servicio, se verá esta Sección en la precisión de proponer las graves sanciones que para los infractores o negligentes autorizan dichas disposiciones al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Palencia, 3 de abril de 1934.

—El jefe de la Sección.

### CESE

En el día de hoy ha cesado en su destino, por haber sido trasladado a Madrid, a petición propia, el culto agente de Vigilancia, don Emilio Revilla, quien por nuestro conducto se despide de sus numerosas amistades.

Lamentamos la marcha de nuestro buen amigo y probo funcionario.

### SALA DE SOCORRO

Al mediodía fué asistido en este establecimiento, el niño de 8 años Basilio Espino, con domicilio en la carretera de Valladolid.

Presentaba una herida incisa en la región palmar de la mano derecha, que interesa la piel y tejidos, producida al sufrir una caída en la Acequia.



EL SEÑOR

# Don Gregorio Castellanos Ortega

FALLECIÓ EN GRIJOTA  
el día 3 de Abril de 1934  
a los 70 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Ceferina Cortés Ortega y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: El miércoles, 4, a las tres de la tarde.  
Funerales: Jueves, 5, a las diez de la mañana.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Gran fervor y religioso entusiasmo en los pueblos con motivo de las solemnidades de Semana Santa

Torquemada

Nuestra pluma, al trazar hoy esta crónica, es movida, por la emoción y entusiasmo con que estos días ha vibrado el pueblo de Torquemada al comenzar el decimo-centenario de la Pasión de Jesu-Cristo...

No al parecer sino en la realidad, la sublime y simbólica liturgia de los divinos oficios, ha contagiado a las gentes de este pueblo castellano...

Bien nos damos cuenta que necesitaríamos hoy un buen espacio del periódico, si con todo detalle describiésemos cuanto en estos días ha tenido de expresión religiosa, la fé de estas gentes...

La noche de Viernes Santo salió del santo templo la procesión del Santo Entierro, y acompañando a las imágenes de la Virgen Dolorosa, de Cristo yacente y de la Soledad...

La noche del Viernes Santo, la Cofradía de la Vera Cruz de esta localidad, celebró la procesión del Santo Entierro, con la imagen yacente de N. S., magnífica escultura donada en sus tiempos por el finado doctor Simón...

La noche del Viernes, la Cofradía de la Vera Cruz de esta localidad, celebró la procesión del Santo Entierro, con la imagen yacente de N. S., magnífica escultura donada en sus tiempos por el finado doctor Simón...

Domingo de Resurrección, horas frescas y primeras de la mañana, gentes madrugadoras que cual nuevos discípulos del Señor se acuerdan que Cristo ha resucitado...

Digno colofón de tan piadosas concurrencias, fué la festividad del Domingo, fiesta de mayores, donde una muchedumbre de fieles que sin diferenciación de clases, se acercó a recibir el Pan de los Fuertes a la Sagrada Mesa...

La Primera Comunión de los pequeños resultó conmovedora y edificante; dos grupos de niños de ambos sexos, primorosamente vestidos y precedidos de cuatro niños vestidos de ángeles...

En la Religión del Crucificado; quizás en los cultos de estos días no estuvieran todos, pero si no lo estaban con el cuerpo si lo estarían con el espíritu.

Como remate de esta crónica, digamos también que fueron bastantes las personas que al escuchar por la radio el sermón de las Siete Palabras que en Madrid predicó el P. Laburu...

EL CORRESPONSAL

Villamuriel de Cerrato

LA SEMANA SANTA

De espléndido y edificante puede conceptuarse el testimonio de catolicismo que en estos días ha demostrado esta villa en los actos conmemorativos de los misterios de la Pasión de nuestro Redentor...

La palabra convincente, llena de unción evangélica, plébrica de doctrina cristiana y bellísima mente expuesta por el R. P. capuchino de la residencia de El Pardo, el joven y culto profesor de latín en la citada residencia colegial...

La noche del Viernes, la Cofradía de la Vera Cruz de esta localidad, celebró la procesión del Santo Entierro, con la imagen yacente de N. S., magnífica escultura donada en sus tiempos por el finado doctor Simón...

La noche del Viernes, la Cofradía de la Vera Cruz de esta localidad, celebró la procesión del Santo Entierro, con la imagen yacente de N. S., magnífica escultura donada en sus tiempos por el finado doctor Simón...

Digno colofón de tan piadosas concurrencias, fué la festividad del Domingo, fiesta de mayores, donde una muchedumbre de fieles que sin diferenciación de clases, se acercó a recibir el Pan de los Fuertes a la Sagrada Mesa...

La Primera Comunión de los pequeños resultó conmovedora y edificante; dos grupos de niños de ambos sexos, primorosamente vestidos y precedidos de cuatro niños vestidos de ángeles...

corazones el Pan de los Angeles, que fué distribuido por el venerable párroco, señor Rico, asistido del virtuoso coadjutor señor Meneses...

Terminada la Misa, los niños de la Primera Comunión se dirigieron a casa de la señora de Santos, donde las damas catequistas tenían preparado un suculento desayuno...

Mil plácemes merece este cristiano vecindario, por sus piadoso proceder en estos días, acudiendo a todos los actos religiosos y que por otra parte han servido para exteriorizar los sentimientos de su piedad...

Villamuriel, 1 abril 1934, EL CORRESPONSAL

Villaherreros

SANTAS MISIONES

Los Padres Vicente Pastor y León Esparza, de la Residencia de los Paules de Paredes de Nava, dieron una Santa Misión, que se vió muy concurrida...

El último día se acercaron a recibir el Pan de los Angeles numerosos fieles.

Todas las noches, en el trayecto de la iglesia a la casa rectoral, los Rdos. Padres eran en tusiasmamente aclamados, y a su marcha se les tributó una cariñosa despedida.

Fresno del Río, EL CORRESPONSAL

Fresno del Río

FUNCIONES TEATRALES

El día de Pascua, los jóvenes representaron dos bonitas obras teatrales.

En la función de la tarde se distinguieron por su actuación las señoritas Benisina Llorente, Dionisia Paris, y el joven Simplicio Díez...

De todos los pueblos próximos acudieron muchas personas, saliendo muy satisfechas.

Saldaña, EL CORRESPONSAL

Saldaña

LA SEMANA SANTA

Se han celebrado este año los sermones y procesiones de Jueves y Viernes Santo, con una fe y un recogimiento como jamás hemos conocido.

Tampoco se ha conocido año de más concurrencia de fieles, hasta el extremo de resultar insuficiente la iglesia para poder retener en ella los millares de personas piadosas que de Saldaña y forasteras, acudían a los sermones y Oficios divinos.

También hemos tenido ocasión de oír decir a nuestro párroco que este año y en estos días de Semana Santa han acudido a recibir el Pan de la Eucaristía muchos más que en años anteriores.

Como se ve, por estos pueblos, lejos de decaer la fe, parece se ha arraigado más.

EL CORRESPONSAL

5 DUROS DIARIOS

dedicándonos horas libres, localidades, provincias. Descubrimiento sensacional. Ningún desembolso. Solicitudes: RADIO - ASTRAL - Gravina, 11.-Madrid.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

Estampas Andaluzas... LA MANTILLA ESPAÑOLA

Y cruzó gallardamente ante mi vista, levantando a su paso un gran revuelo de miradas, ávidas de contemplar tanta hermosura. Su linda mantilla de finísimo encaje resbalaba ondulante desde su altilva peineta...

Tú no eres la misma, no; yo lo proclamo. Es Viernes Santo, es este mismo sol de Andalucía el que te alienta, este mismo el que le presta todo su vigor a tu alma...

¿Por qué esa pesadumbre si sirves de marco a rostros serenos y hechiceros, como servias ayer? ¿Cuál es la causa de tu tristeza? ¿Por qué en los rostros hay una huella de dolor? ¿Por qué no brillan con tan fulgor los ojos de las personas? ¿Por qué su charla no es tan alegre ni su mirada tan atrevida?...

Luis María CAVANILLAS

Advertisement for 'El estómago' featuring a drawing of a man's face and text: 'es el manantial de alegría de la vida', 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO', 'del Dr. Vicente', 'VENTA EN FARMACIAS'.

A. PASCUAL HIGELMO. Interviene oficialmente la comarcala de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. Palencia.

R. GUTIERREZ CABEZA. DE LA 'CASA SALUD VALDEOCILLA'. Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Medicina General. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. -Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.-PALENCIA

Luis Martín Gromaz. Médico de la Armada. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Patio Castaño. PALENCIA

INFORMACION DE LA REGION En Zamora han revestido verdadero esplendor las tradicionales procesiones, ofreciendo la ciudad animadísimo aspecto

Zamora

EL APOTEOSICO ENTUSIASMO DURANTE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

La perla del Duero. La señora Zamora, tesoro inapreciable de arte románico, arca vulnerable, archivadora de las más rancias y evocadoras tradiciones. La Ciudad del Duero, preñada de hechos gloriosos que embellecen su pasado...

Después, cuando esta procesion volvió a su templo, después de tres horas de recorrido, verte a tí, Zamora mía, reflejarte en las aguas de tu Duero sublime, espejandote en él, como queriendo derramar tus lágrimas sobre las aguas del río que besa tus plantas.

Después, el viernes, el día de la consumación del Sacrificio. Ver desfilar por las calles, a una hora en que la luz no había venido a rejuvenecer las piedras, a los cuatro de la madrugada, oír el ronco gemir del clarín y el golpear del tambor de parche destemplado...

Y si no, diganlo quienes vieron su procesion del Miércoles Santo, la emoción que sintieron al ver desfilar esas dos interminables filas de cofrades, tocados con la túnica blanca y el capiuz rojo, contrastando con las sombras de la noche...

Después, verla a ella, sola, en las 'Tres Cruces', llorando por el Hijo, para después, al retorno de la procesion, colocarse la última, y seguir al Amado de su Corazón con su trágica y sobrenatural belleza y divinas facciones...

Por la tarde del mismo día a las tres de la tarde, ver salir a la procesion del Santo Entierro, en la que figuran los 'pasos' siguientes: la Magdalena, Longinos, el Descendimiento, el Descendido, la Conduccion al Sepulcro, el Santo Entierro y la Virgen de los clavos...

Y luego, en la noche, cuando aún quedan fluctuando en el aire las lágrimas de la Madre, y la Sangre del Hijo, otra procesion más, a las nueve de la noche: la de Nuestra Madre de las Angustias...

Luis G. Monge de Medina. Corredor de Comercio Colegiado y Abogado.

Interviene oficialmente la comarcala de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. Palencia.

GACETILLAS. Una camisa chipén, una corbata canela, una pluma, tres elegante y una novia pinturera...

José Villanueva Sagredo. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan). PALENCIA

Y en la tarde, de nuevo las trompetas y los tambores. De nuevo las notas dulces y tristes de las bandas que entonaban sus marchas fúnebres, en honor de Aquel que moría, y que iba representado en los ocho 'pasos' que desfilaron por las calles...

Después, cuando esta procesion volvió a su templo, después de tres horas de recorrido, verte a tí, Zamora mía, reflejarte en las aguas de tu Duero sublime, espejandote en él, como queriendo derramar tus lágrimas sobre las aguas del río que besa tus plantas.

Después, el viernes, el día de la consumación del Sacrificio. Ver desfilar por las calles, a una hora en que la luz no había venido a rejuvenecer las piedras, a los cuatro de la madrugada, oír el ronco gemir del clarín y el golpear del tambor de parche destemplado...

Y si no, diganlo quienes vieron su procesion del Miércoles Santo, la emoción que sintieron al ver desfilar esas dos interminables filas de cofrades, tocados con la túnica blanca y el capiuz rojo, contrastando con las sombras de la noche...

Después, verla a ella, sola, en las 'Tres Cruces', llorando por el Hijo, para después, al retorno de la procesion, colocarse la última, y seguir al Amado de su Corazón con su trágica y sobrenatural belleza y divinas facciones...

Por la tarde del mismo día a las tres de la tarde, ver salir a la procesion del Santo Entierro, en la que figuran los 'pasos' siguientes: la Magdalena, Longinos, el Descendimiento, el Descendido, la Conduccion al Sepulcro, el Santo Entierro y la Virgen de los clavos...

Y luego, en la noche, cuando aún quedan fluctuando en el aire las lágrimas de la Madre, y la Sangre del Hijo, otra procesion más, a las nueve de la noche: la de Nuestra Madre de las Angustias...

Luis G. Monge de Medina. Corredor de Comercio Colegiado y Abogado.

Interviene oficialmente la comarcala de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. Palencia.

GACETILLAS. Una camisa chipén, una corbata canela, una pluma, tres elegante y una novia pinturera...

José Villanueva Sagredo. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan). PALENCIA

Estas es, con Nuestra Madre de las Angustias, las dos imágenes más veneradas y así lo demuestra la procesion, en la que figuran más de ochocientos acompañantes, que llevan candelas encendidas, mientras en el silencio de la noche cruza, como una sombra, triste, callada, muda, afligida, la Figura Santa de la Virgen Santa de las Madres, de la más afligida de las Madres...

Llora, llora, Virgen de la Soledad, llora por nosotros que esclavamos con nuestros pecados a Tu Hijo Inocente; yo también fui reo, yo también te digo, como te dijo Gabriel y Galán, el llorado Maestro: 'Dulce estrella matutina, Virgen de la Soledad, yo también clavé una espina sobre la frente divina del Sol de la Humanidad'...

Qué quintilla tan sublime. Yo te la repito, Madre, pero permíname, dadme cobijo bajo Tu Manto, y no loores más, porque resucitó Tu Hijo. Ya llegó el Domingo Glorioso de la resurrección. Miralo, solemne, alegre, perdonador, cruzar las calles que Tú cruzaste triste, acompañado de sus hijos, mira cómo la Misericordia suena para él, ahora más alegre que en los días que precedieron. No loores más...

Pero sé que seguirás llorando, porque Tus hijos siguen pecando, y que no dejarás de llorar hasta que ellos no cesen de pecar...

¿Qué ahora estás afligida, por el hecho insólito de un hermano mio en Tu Hijo, que coló en un templo un petardo, que afortunadamente no causó ningún daño, más que la infame torcida que él desplegó. Pero no loores por eso. Perdonalo, porque no sabía lo que se hacía. ... Enrique DEL CORRAL

Santander

LE ATACARON Y LE CAUSAN HERIDAS GRAVES. SANTANDER.—Cuando se dirigía de madrugada, a su domicilio de la calle del Martillo, número 11, el propietario de la cartería 'La Mundial', Ponciano Vigón, fué agredido por dos sujetos que le atacaron, golpeándole con manoplas y le produjeron seis heridas de considerable gran hemorragia.

El atacadó, que no llevaba un sólo céntimo, sacó su pistola, pero le fué arrebatada por los atacadores, que le llevaron perseguidos por Vigón hasta que se desvaneció a consecuencia de la hemorragia sufrida.

El herido tomó un 'taxi' para dirigirse a la Casa de Socorro.

Avila

LA FIESTA DE RESURRECCION. Se ha celebrado la fiesta de la Resurrección, oficiando en la Catedral el Prelado de la Diócesis.

Asistió enorme público. La Cofradía de la Resurrección celebró su fiesta con procesion, significando el encuentro de la Virgen con María Magdalena, hecho que resultó lleno de emoción.

Acudió numerosa concurrencia. No obstante lo desamparado del tiempo, por la tarde se celebró la tradicional romería, con enorme asistencia.

Valladolid

LOS MERCADOS DE TRIGOS. No salen los negocios cerealistas castellanos de su calma, y demasadas prolongada. Los especuladores quieren explicarse la falta de actividad en la demanda, y cada cual enjuicia las causas o factores que le parecen razonables o probables, pero el hecho es que se vende poco y la oferta es muy superior a la exigencia de los compradores. Los precios se sostienen entre límites señalados, hace tiempo, en altibajos sensibles, y con bastante decisión por parte de los especuladores.

Las precodencias de líneas de Avila solicitan a 54,50 pesetas las de Nava del Rey y de las de similares, a 53,50; líneas de Salamanca y Ariza, a 53; de Palencia, a 52,50; ídem de Burgos, de 51,50 a 52, todo por quintal métrico, sin sacco y en peso de origen.

En plaza se hacen muy pocas compras y lo que se ajusta, apenas si excede en el precio de 52 pesetas por la misma medida sobre fábrica.

3 DE ABRIL DE 1934

Los contingentes españoles de exportación a Francia

PARIS.—El "Diario Oficial" publica las cifras de los contingentes españoles para el segundo trimestre de 1934, en la forma siguiente: Conservas de tomate, 80 quintales métricos...

Lancio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compra y venta de toda clase de valores...

Dr. LEDO Piel y secretas Niñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Central Eléctrica de San Antonio, de Torquemada

Table with 2 columns: Tarifa (Lámpara de 15 watos al mes, Dos, Tres, Cuatro, Cinco, Seis) and Precio (2,00 pesetas, 3,90, 5,85, 7,78, 9,25, 10,00)

Table with 2 columns: Tarifa (1 kilowatio hora, 2, 3, 4, 5, 7, 10, 20) and Precio (2 pesetas, 1,75, 1,50, 1,35, 1,20, 1,00, 0,90, 0,60)

UN CERDO POR DOS PESETAS!!! Solo dos pesetas de porte cada lechón a cualquier estación de Castilla. Vd. tendrá un CHATO de VITORIA, si lo pide a VITORIA mismo.

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".

Advertisement for Abate Hamon. Includes a diagram of a human body with 20 numbered points indicating ailments cured by the product. Text: '20 años hacía que sufría de cólicos hepáticos y me he curado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon...'.

Se asegura que el discurso de Martínez Barrio provocará escisiones en el partido radical

EL DISCURSO DE AZAÑA EN LA ASAMBLEA DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

DESPUES DE UN DISCURSO MADRID.—Se asegura que, con motivo del discurso pronunciado por el señor Martínez Barrio, en Sevilla, se producirá una escisión en el partido radical...

EL ACTO SOCIALISTA EN EL ESCORIAL MADRID.—El ministro de la Gobernación, refiriéndose a esta madrugada al acto anunciado para el 8 de abril por los socialistas en El Escorial dijo que la petición es para celebrar un mitin en la Casa del Pueblo...

EL NUEVO PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA MADRID.—En la Asamblea de los partidos republicanos de izquierda, el señor Azaña pronunció un discurso en el que expresó su temor de que se hubieran equivocado al elegirle para la presidencia...

EL ACTO SOCIALISTA EN EL ESCORIAL MADRID.—El ministro de la Gobernación, refiriéndose a esta madrugada al acto anunciado para el 8 de abril por los socialistas en El Escorial dijo que la petición es para celebrar un mitin en la Casa del Pueblo...

¿MUERTO DE PANICO? CADIZ.—En Alcalá de los Gazules la Guardia civil se presentó en el domicilio de un peón caminero apellidado Macías para averiguar si tenía alguna pistola sobre el paradero de unos pistoleros que intentaban perpetrar un atraco...

UNA BANDERA FASCISTA EN LO ALTO DE UNA TORRE CACERES.—A las dos de la tarde, el numeroso público que transitaba por la Plaza Mayor de la ciudad se vio sorprendido con la aparición de una gran bandera colocada en el más alto remate de la famosa torre de Bujaco...

PATRONO PANADERO AGREDIDO Y HERIDO MADRID.—Añoche, el patrono panadero don Francisco Villanueva fue agredido en el portal de su domicilio por un desconocido que le produjo una herida grave en la región sacra...

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras

VENDENSE 2.500 alfanjias de Alamo, de dos, dos y medio metros de largo, con los gruesos correspondientes. Para tratar, con don Mariano Estébanez, en Ampudia.

SUCESOS

UN HERIDO Ampliando la noticia que ayer dábamos, respecto a un accidente de que fué víctima un obrero, diremos que, al regresar del trabajo, montado en una bicicleta, Amador Núñez Medina, de 39 años, soltero, tropezó con una piedra, cayéndose.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS Convocadas 100 plazas. Exámenes en agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad, 16 a 24 años.

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS

E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, Sífilis. Vías urinarias.

Herniados Quebrados. AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.—Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT...

## PALENCIA OTRA VEZ POR CASTILLA

### En el salón de actos de la Diputación Provincial se ha celebrado esta mañana una magna Asamblea, con la que se inicia una serie de actos encaminados a conseguir una justa reivindicación de los derechos de Castilla en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas

#### EMPIEZA LA ASAMBLEA

A las once y media de la mañana de hoy ha tenido lugar la magna Asamblea que los agricultores palentinos, junto con las fuerzas vivas y Corporaciones, han celebrado como iniciación de una campaña de justa reivindicación de los derechos castellanos en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Ocupaban la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Victoriano Maesso; el presidente de la Gestora, don Luis Nájera de la Guerra; el alcalde de la capital, don Salustiano del Olmo Salinas; el presidente de la Agrupación de Estudios e Iniciativas, don César Gusano; el vocal de la misma, don Rafael Navarro García, y los oradores señores Santelices, Castañón y López Redondo.

#### EMPIEZA EL ACTO

Abre la sesión el señor Maesso, y concede la palabra a

#### DON CESAR GUSANO

En nombre de la Agrupación de Estudios e Iniciativas, núcleo modesto en número, calificado en el orden intelectual y nacido en sólida agrupación para defender y amparar los anhelos de nuestra provincia y enterados del Plan nacional de Obras Hidráulicas, cuya actividad palpitante en este asunto, ha desarrollado el ingeniero señor Santelices, hemos provocado la magna reunión de hoy para poner en vigilia la curiosidad de este momento frente al Plan Nacional de Obras Hidráulicas original del ilustre ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo.

En ese plan —continúa— los intereses de nuestra Castilla en la cuenca del Duero se ven visiblemente postergados.

A la Agrupación de Estudios e Iniciativas la correspondía dar este primer paso.

Habla de la reducción de las posibilidades de riego en nuestra provincia y lee unos párrafos del folleto original del ingeniero burgalés señor García Bedoya sobre "Castilla y los salitos de Duero".

Don César Gusano en su documentado discurso sigue hablando de la merma que supone para Castilla la realización del proyecto del señor Lorenzo Pardo y dice es de urgencia, de patriotismo, de interés acallar querrelas de otro tipo y unirse todos.

Hace un ferviente encomio de los ingenieros señores Santelices, Castañón y Gómez Redondo, manifestando que hay que suscitar la vigilia de la curiosidad para que se traduzca en dinamismo, diciendo pocas palabras y realizando muchos hechos.

Castilla —agrega— no vive ya de la historia pasada, vive de la historia futura, creando riqueza y la economía de Castilla ha de ser transformando los terrenos de secano en fértiles terrenos de regadío.

Termina su discurso diciendo que por la Patria y por los hijos ha llegado la hora de empezar a laborar ahincadamente.

#### EL SEÑOR SANTELICES

Empieza diciendo que se congratula de este éxito magnífico que demuestra la preocupación por los problemas de la tierra ante el Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Hace varios meses que este plan de Obras Hidráulicas existe y fué entregado a las anteriores Cortes Constituyentes.

En el Presupuesto se consignó una cifra elevadísima para su realización pero se comprendió inmediatamente que este sacrificio enorme estaba inexorablemente sujeto a normas de rigida organización.

Por aquel entonces el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, creó un Centro de Estudios Hidrográficos, a cuyo frente fué colocado un ingeniero prestigioso, don Manuel Lorenzo Pardo, alma y vida de la Confederación Sindical de las Cuenas Hidrográficas.

En este frente, el señor Lorenzo Pardo, siguió siendo el

hombre enamorado de la cuenca del Ebro.

Aún más, llevó al Plan Nacional de Obras Hidráulicas, el interés de realización de otros planes magníficos pero quizás un poco alejados de la realidad.

Frente al Plan Nacional de Obras Hidráulicas hay algo que debe estimarse, algo que debe sentirse hondamente y poner en práctica, tal cual es el amor a Castilla, amor si se quiere algo interesado, egoísta.

Por este sano impulso dirijo la palabra.

El Plan Nacional de Obras Hidráulicas ha tenido que recoger y estudiar varias orientaciones para su desarrollo como son los estudios de organización y orientación forestal, industrial, sanitario, etcétera, pero sobre todo ha recaído toda la preferencia en el estudio de las orientaciones de orden agronómico, primario y fundamental en la organización de las Obras Hidráulicas.

Esta División Agronómica aspira a dos finalidades:

Incrementar la producción para detener el ritmo ascendente de la importación de nuevos productos.

De la exportación se puede calcular que se invierten en productos forestales 153 millones de pesetas; en el ganadero, 163; en el agrícola, 518, con un coste total al año de 834 millones de pesetas, que se aproximan y pasan la enorme cifra de 900 millones de pesetas anuales.

He aquí otros datos de la superficie futura que debiera consagrarse a los respectivos cultivos:

Trigo, 75.000 hectáreas.  
Algodón, fibra larga, 150.000.  
Maíz, 140.000.  
Varios, 10.000.  
Forraje, 100.000.

Aparte de todo esto—sigue diciendo el culto secretario de la Delegación—en la importación, sólo en huevos y aves, se invierte en España anualmente 97 millones de pesetas, y 12 millones en leche.

Así, el Plan Nacional de Obras Hidráulicas tiende a otras finalidades, y es la de mantener el ritmo ascendente de otros productos, tales como la cebolla, la naranja, las patatas, el algodón, etcétera.

Este Plan Nacional de Obras Hidráulicas, que tendrá una vigencia de 25 años, consagra para Castilla 124.800 hectáreas.

#### CIFRAS COMPARATIVAS

Para el desarrollo del plan hidrográfico destinado a incrementar la producción española, se destinan las cantidades siguientes:

Cuenca del Ebro.—Tiene de regadío 361.450 Ha.; se pondrán en riego 150.525 Ha. Presupuesto: 592.500.000 pesetas.

Levante.—Tiene 220.700 Ha.; nuevos regadíos, 16.940 Ha., con un presupuesto de 465.000.000 pesetas.

Guadalquivir.—En riego, hectáreas 198.750; regadío mejorado, 12.400 Ha., con un presupuesto de 300.475.000 pesetas.

Meseta Meridional.—En riego, 216.000 Ha.; mejoramiento, hectáreas 6.800, con un presupuesto de 291.500.000 pesetas.

Sigue aduciendo razones de mérito indudable, y dice que el Plan Nacional de Obras Hidráulicas, tal como está realizado, es el desconocimiento de Castilla.

Manifiesta asimismo que el Plan Nacional de las Obras Hidráulicas tuvo la colaboración de los técnicos de las cuencas del Ebro, del Guadalquivir, del Miño, de Levante, sin figurar para nada los ingenieros de la cuenca del Duero.

Si nosotros hubiésemos sido llamados, es indudable que hubiésemos puesto todo el interés consiguiente. Ignorando además que en Castilla, en Palencia, la cuenca del Duero tiene establecida con el propio esfuerzo de sus hombres una Escuela de Capataces Regantes.

Todo esto—sigue diciéndonos el señor Santelices— parece el ser como el relegar a nuestros

## CONCLUSIONES

### QUE PROPONE EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE PALENCIA, COMO RESUMEN DE LAS DELIBERACIONES DE LA ASAMBLEA CONVOCADA EN AQUEL PALACIO PROVINCIAL, POR LA AGRUPACION DE ESTUDIOS E INICIATIVAS, PARA LA DEFENSA DE LOS INTERESES DE LA CUENCA DEL DUERO EN RELACION CON EL PLAN GENERAL DE OBRAS HIDRAULICAS

Primero.—Constitución de una Junta de Defensa de los intereses de la provincia de Palencia en la Cuenca del Duero.

Segundo.—Invitación a las demás provincias que integran dicha Cuenca, para la constitución de Juntas análogas, en cada una de ellas.

Tercero.—Organización de una magna Asamblea regional, que recoja las actividades de las respectivas Juntas provinciales.

Cuarto.—Petición al Gobierno de que se rectifique el Plan general de Obras Hidráulicas, en lo que afecta a la cuenca del Duero.

Quinto.—Requerir a los señores diputados a Cortes por la provincia, e invitar a que las demás Diputaciones interesadas hagan lo propio, para que apoyen las conclusiones de esta Asamblea; y

Sexto.—Interesar del Gobierno la concesión de la autonomía de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, en los mismos términos en que se ha otorgado a la del Ebro.

problemas a un término completamente secundario.

Aquí en Castilla tenemos que salir al paso de este Plan Nacional de Obras Hidráulicas, que tanto perjudica a Castilla, según el proyecto del señor Lorenzo Pardo.

Tenemos que buscar pues por medio de estas obras hidráulicas la redención de las tierras españolas de todas y casi más por esta Castilla, por sus glorias, por sus méritos de orden espiritual, por sus derechos, por sus posibilidades auténticas. (Muy bien, muy bien).

Se dirá que Castilla con sus 124 mil hectáreas podrá seguir siendo el granero de España, que Castilla puede abastecer con sus cereales el mercado nacional, y aún más proteger y amparar a aquellas zonas de mayores posibilidades y de más rápida producción en el rendimiento de sus beneficios.

Teoría vieja—agrega el señor Santelices— que podemos aquí comparar con la de la urbanización.

Adecantar las calles principales, céntricas de las ciudades y tener olvidadas las obras de protección y de sanidad de los barrios extremos.

Algo así parece que es el Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Castilla no podrá ser la región más luminosa, más elegante, pero en cambio en ella están concentrados todos los sacrificios nobles hasta la saturación.

Hace un elogio de las huertas del Barco de Avila, canta brevemente las riberas de nuestro Carrion y las vegas de Saldaña y los pantanos del norte de nuestra provincia.

Otro punto esencial, gesto magnífico, es la formación de unos grupos para que, alerta, se levanten y empujen briosamente la creación de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, su AUTONOMIA para la completa independencia de sus obras hidráulicas.

Castilla debe de pedir su autonomía, y pedirla en una expresión rotunda de verdadero anhelo popular y adquirir además el compromiso de proteger a la Mancomunidad y apoyarla en todo, y esto así requiere la ejecución de una política hidrográfica.

Requiere ante todo la expresión dinámica de nuestra vo-

lutad, la preocupación constante.

Para que cuando se construya un canal, que pocos y cada uno de vosotros sienta la participación y la misma responsabilidad que los técnicos que la ejecutaron.

Termina su interesante discurso el señor Santelices diciendo que la Asamblea de hoy tenga permanencia en el espíritu de los castellanos.

Fué muy aplaudido.

#### EL SEÑOR CASTANON

Después de dirigir un saludo a las autoridades y asambleístas, pasa a examinar el plan de Obras Hidráulicas, y dice:

¿Se puede llamar perfecto un Plan de Obras Hidráulicas que no atiende por igual las distintas provincias españolas?

¿Se puede llamar Plan de Obras Hidráulicas aquél que tiende a enriquecer regiones que son, por sí mismas ricas, con perjuicio de otras que son secularmente pobres?

Y contesta que no se puede llamar plan de Obras Hidráulicas perfecto a aquel que olvida las anteriores observaciones y que incurre, en el plan trazado, en grandes errores.

Del caudal de aguas aprovechables de nuestra provincia, que está evaluado en veinte mil millones de metros cúbicos, once mil millones corresponden a la Cuenca del Duero, y sin embargo, en este plan sólo se le asignan cuatro mil millones de metros cúbicos.

Por otra parte, dice, todas las plantas que se creen necesarias para suprimir la importación que ahora hace España, excepto el algodón, todas se pueden producir en la Cuenca del Duero.

De ahí se deduce que los datos van falseados en el Plan de Obras Hidráulicas.

Dice que el millón doscientas mil hectáreas que han de ponerse en riego en el plazo de 25 años, no están distribuidas con justicia y pasa a deshacer los argumentos en que se han fundado los autores de ese plan, para justificar la distribución.

Estas son dos: la velocidad de puesta en riego y la rentabilidad de las obras hidráulicas.

Para el primero se han fundado en que en la cuenca del Ebro se han puesto en riego el cuarenta por ciento de tierras, mientras que en el Duero sólo ha sido un diez por ciento.

No han tenido en cuenta que en el primer año hemos tenido que dedicarnos en la cuenca del Duero a la formación de un plan por no estar bien conocida la cuenca.

Ya han pasado seis años y tenemos hecho un perfecto estudio hidrográfico forestal y agronómico que nos permitirá conseguir con toda rapidez la puesta en riego de las tierras pertenecientes a esta cuenca.

El segundo argumento, que se refiere a proteger aquellas regiones donde más produce la puesta en riego, es absurdo, ya que el Estado no es un usurero, que pone un duro donde ve otro.

Del plan se deduce que pueden ponerse en riego 1.400.000 hectáreas para suprimir las importaciones forestales, ganaderas, etc.

Actualmente se importan al año 48.000 cabezas de ganado, cuando España ha sido en otros tiempos exportadora, y sus razas han servido de base en otras naciones para la selección.

Se refiere después al problema del trigo, y con gráficos a la vista dice que mientras en Inglaterra se producen 22 quintales métricos por hectárea, en España el término medio es de nueve quintales. Hay regiones como Almería, donde sólo produce nueve décimas de quintal por hectárea.

Se refiere luego al incremento que del año 1908 al 22 tuvo el cultivo de cereales a base de nuevas rotulaciones.

Esto no es exacto, porque del año ocho al 22 hubo un incremento de 1.248.660 hectáreas; desde el 22 al 31 se han puesto en cultivo otras 729.841 hectáreas más, lo que representa una media del 8 al 22 de 89.000 hectáreas anuales, mientras que del 22 al 31 aumenta esta media de 91.000 hectáreas.

Esto hay que evitarlo y hay que devolver parte de esta parcelación compensando la restricción de cultivos con el incremento de producción en la zona de regadío.

Se refiere a otro tópico, que es el que han dado en llamar crisis económica.

Niega que ésta exista. Y afirma que todo es debido a la falta de un plan nacional, sin el cual y sin organizar la economía no se podrán remediar los males que padecemos.

Los factores económicos—dice—están intactos. Norteamérica produce trigo en abundancia. China produce con exceso arroz y en las Colonias holandesas de Oceanía se arroja al mar el exceso de producción de café para no desvalorizar este artículo.

Es problema de distribución y organización de la economía por un consejo de técnicos.

Visto esto, añade, no se explica que pueda existir esa crisis económica con que quieren justificarlo todo.

Mientras la economía marcha

nadie requiere la intervención de los técnicos, solamente cuando ésta se estanca es cuando recurren a ellos, para que resuelvan los problemas y formulen un plan.

Este plan hay que fundamentarlo en un estudio de conjunto; mejor que planes grandiosos, como el de los trasvases ed agua, son necesarios y convenientes planes modestos.

Termina ofreciéndose como técnico para hacer todo lo que sea necesario, a fin de conseguir la rehabilitación de Castilla y la defensa de los intereses que tiene perfectísimo derecho. (Fué muy aplaudido).

#### EL SEÑOR GOMEZ REDONDO

El acto tiene doble finalidad: Hacer ambiente en favor del desarrollo del Plan de Obras Hidráulicas, debidamente modificado, sin las omisiones de que es objeto la Cuenca. Alude al artículo publicado el día 1 en el "Norte de Castilla", repitiendo la conclusión de que la superficie a repoblar debe ser de 700.000 Ha en vez de las 300.000 asignadas.

Cita las cifras de consumo en España de madera y productos derivados, para demostrar que las posibilidades son infinitas y que no hay temor a la saturación de los mercados.

En segundo lugar aboga por la autonomía para poder desarrollar la actividad de la Confederación con el ritmo debido, cosa imposible con el régimen centralista, y todavía será más precisa la autonomía, cuando llegue el momento de pensar en el aprovechamiento y explotación de las masas forestales creadas, que debe ser a base de utilizar los productos maderables y bajo la forma de celulosa, papel, seda artificial, barnices, celuloide, etc. para ello deben instalarse fábricas en las diversas zonas (Palencia, León y parte Sur de la cuenca, que es lógico sean dirigidas y explotadas industrialmente por la Confederación, puesto que así se obtendrán las mayores ventajas para el Estado, los pueblos propietarios y los obreros.

Por último, asegura que los técnicos trabajarán con la máxima intensidad y con el apoyo de las entidades, corporaciones y regantes, se podrá pedir a los Poderes públicos que otorguen a esta cuenca consignaciones cada vez mayores y siempre con la idea de que se conceda a Castilla lo que merece, que no será la parte del león, pero que tampoco deben ser las migajas del banquete presupuestario con que se obsequie a las restantes regiones, en perjuicio siempre de esta región, que ya va siendo holgado de ser sobria y sufrida.

#### EL SEÑOR DEL OLMO

Habla a continuación el alcalde de Palencia, don Salustiano del Olmo, quien empieza recordando que de las provincias castellanas, la más favorecida hasta ahora en las obras de la Delegación Hidrográfica del Duero, es Palencia, por lo que aprovecha la ocasión para dar las gracias a los dignos representantes de dicha Delegación que han hecho uso de la palabra.

Dirige un cordial saludo a los asistentes, y en nombre de los alcaldes que asisten y de los asistentes, se dirige a la Agrupación de Estudios e Iniciativas, y a los técnicos que asisten al acto, para ofrecerse incondicionalmente en todo lo que signifique resurgimiento de Castilla. (Fué muy aplaudido.)

#### EL PRESIDENTE DE LA COMISION GESTORA

Seguidamente el presidente de la Comisión Gestora, don Luis Nájera de la Guerra, hace uso de la palabra para dirigir un saludo a los allí reunidos y otro a la vez que las rendidas gracias, a los oradores que han intervenido en la asamblea, a los que ruega manden unas cuartillas que concreten las ideas vertidas en sus discursos, con el fin de editar un folleto y difundirlo entre los agricultores palentinos.

Termina pidiendo a todos que

se pongan alerta para obtener un reparto proporcional en el Plan de Obras Hidráulicas, y orre el apoyo moral y material en la campaña que ha sido iniciada en esta Asamblea. (Aplausos.)

EL SEÑOR RALVAREZ ROBLES

Hace uso de la palabra el señor Alvarez Robles, quien dice que va a ser muy breve y sólo va a exponer algunas ideas.

Agrega que habla como un ciudadano de la Cuenca del Duero, como miembro de la Junta de Estudios e Iniciativas, y por no poder desprenderse de su carácter de diputado por la provincia de León, perteneciente a la Cuenca del Duero.

Dice que un plan no es una ley y que por lo tanto hay que esperar que este plan, en el que de manera tan evidente se ha postergado a la Cuenca del Duero, no será definitivo, para lo cual ellos, como todos los interesados, han de poner a contribución sus esfuerzos y actividades. (Fué muy aplaudido.)

También hizo brevemente uso de la palabra don Carlos Alonso, quien habló de la solidaridad castellana, cada día más necesaria.

El secretario de la Agrupación, señor Garrachón, dió lectura a las múltiples adhesiones y a las conclusiones que como resultado de esta Asamblea se aprueban, y que son las que en esta misma plana publicamos en lugar destacado.

#### UNAS PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

Don Victoriano Maesso, gobernador civil de nuestra provincia, empieza diciendo que recoge el sentir de los presentes y ausentes, y agradece a los ingenieros que han hecho uso de la palabra la deferencia que han tenido al contribuir al encauzamiento de las legítimas aspiraciones de las aquí congregados.

Agradece el ofrecimiento del señor Alvarez Robles, y dice que conjuntamente con las gestiones de los diputados ha de estar la actuación de los labradores palentinos, que han de llegar, si es necesario, hasta el mismo Ministerio, para hacer valer sus legítimos derechos, sin miras partidistas.

Hemos de hacer lo que aquellos huertanos de Murcia, que que acompañados del señor La Cierva y ocupando varios trenes fueron a Madrid para conseguir la derogación de una ley que perjudicaba su economía, y al llegar allí el ministro le dijeron que la manifestación que empezaba en el Ministerio seguía hasta la estación y terminaba en las huertas de Murcia. Así hemos de hacer nosotros para conseguir lo que es de justicia.

Continúa el señor Maesso en elocuentes párrafos, que dicen mucho de su cariño a nuestra provincia, y termina exhortando a todos para unidos en un mismo afán y posponiendo toda otra mira laborar en esta campaña de reconquista castellana que se ha iniciado con la Asamblea.

Don Luis Nájera de la Guerra, presidente de la Gestora, da lectura a las conclusiones, que son aprobadas por aclamación, y se daba un voto de confianza de la Asamblea para nombrar el Comité que ha de llevar a cabo la realización de las conclusiones.

El público, puesto en pie, concede el voto de confianza.

Termina el señor Maesso prometiendo, en nombre del Gobierno del señor Llerroux, atender e impulsar estos justos anhelos de los agricultores castellanos.

La Asamblea terminó en medio del mayor entusiasmo.

## EL MERCADO DE HOY

Con mucha animación, debido a la afluencia de forasteros, se celebró el mercado de granos. Rigieron los precios siguientes: Trigo, al de tasa. Cebada, a 40 reales fanega. Avena, a 31. Mueles, a 62. Yeros, a 65.

Garbanzos para siembra  
GRANDES EXISTENCIAS A  
PRECIOS LIMITADOS  
Almacenes Sendino